

ПОМЗАГОТО тов. ЧЕРНОВУ

Копия: Начальнику ЗАГСТЗЕРИО тов. САРКИСУ

01.08.32г.

УБОРКА.-

Косовица по всему Крыму закончена. Роль Наркомзема в организации и практическом проведении уборочной кампании незначительная. Тасится в хвосте всех событий в деле уборки скирдования и обмолота.

Объехав все зерновые районы дважды. Ознакомившись с ходом уборки совхозов и колхозов, качество уборки хлеба плохое, а в некоторых местах безобразное, как напр. Ленинский район Фрайдорфский. Копны складываются мелкие без надлежащей укладки, а просто в навалку - кучками что влечет рассыпь, растаскивание ветром и промокание насквозь при первом дожде; а при повторных дождях грозит порчей зерна. Особенное обращает внимание безхозяйственная уборка в совхозах. Сплошные тгрэхи, пропуск не захват целых полос. После уборки можно наблюдать характерную картину, что пополам ходят десятки женщин, детей, собирающие колосья. По их заявлению собирают для кур до 20 фунтов зерна в день.

В Крыму скирдование не проводится. По целому району можно кое где встретить 1 или 2 скирды. Сопротивление скирдования оказывается не только дирекцией МТС, колхозами, но и по существу и районными организациями.

Директива партии о борьбе с потерями при уборке урожая практически не осуществлена. Областные Организации не сумели организовать и мобилизовать районы на осуществление той директивы.

БМОЛОТ.-

Сегодня уже 30-го июля, а обмолот разворачивается слабо в особенности в таких районах как Ленинский, Евпаторийский, Симферопольский. Не скирдя, а прикрываясь разговорами о скирдовании большинство районов не подготовились и не организовали быстрого перехода от косовицы к обмолоту. В целом ряде районов Ишуньский, Ленинский Симферопольский между окончанием косовицы и началом обмолота имеется разрыв 3-5 дней.

Молотилки, как правило устанавливаются вблизи деревень, За 3-5 километров от основной массы копен, что отражается на рациональном использовании тягловой силы. Помимо этого в отдельных районах молотьба не развертывается из-за того, что молотилки негодны для работы. В Ленинском р. из 47 молотилок, работают только 15. В Ишуньском районе из 65 молотилок, 22 молотилки к началу молотьбы потребовали ремонта. Только теперь обнаруживается крайне низкое качество ремонта молотилок.

До последнего времени не были организованы передвижные ремонтные бригады, в результате молотилки простаивали и продолжают простаивать по 2-3 дня в ожидании механика.

Наряду с этим пока еще круглосуточной молотьбы нет. Чрезвычайно слабо загружаются молотилки. Имеет место Евпатор. р., где 3 молотилки проработав целый день с молотили 225 цен. В ряде районов молотьба прекращается в праздничные и воскресные дни.

Плохо обстоит дело с уборкой и обмолотом хлеба в совхозах. Собственно безобразно в Симферопольском Зерносовхозе, в котором на 27/УЛ убрал только лишь 50% урожая комбайнами в совхозах оказались не проверенными к началу косовицы. В ряде случаев у комбайнов нет моторов. Отсутствует квалифицированные комбайнёры. Как правило совхозы не используют колхозников, работавших в прош. годы на комбайнах. Дело упирается исключительно в расценках.

Совхозы надеялись на комбайны не организовали уборки лобогрейками. Упустили сроки уборки; что вызывает огромные потери. Уборочная кампания совхозов провалилась.

Обращает на себя внимание, установленный порядок расценок по оплате труда комбайнёрам. В Симферопольском Зерносовхозе комбайнёр при выработке полной нормы получает 8-10 руб. в день. Норма, как правило, не вырабатывается. Фактический заработка 3-4 рубля. Между тем, когда комбайн стоит по случаю ремонта, комбайнёр получает полную дневную заработанную плату 8-10 рублей. Такое положение порождает простой комбайнов.

#### ХЛЕБОЗАГОТОВКИ:-

Ильский план хлебозаготовок выполнен в размере 80%, или в 72.000 тонн против 90.000 установленных Центром в прош. году план был выполнен "102,3%" или 92.000 тонн. Фактически заготовка в этом году развернулась после 20/УЛ - с.г. До того времени хлеб шел самотеком. Районы жили успехами прош. года и полагали, что в том году не потребуется организовать хлебозаготовки. Ленинский район на Пленуме РИКА принимает постановление выполнить годовой план к 25 июля, а на 25 июля выполняет план на 3%. Евпаторийский район - ведущий район вызвавший на соц. соревнование все районы крыма и работавший об окончании косовицы 18 июля до сих пор не развернул молотьбы и выполнил Ильский план хлебозаготовок ~~также~~ на 29/II 12%.

Не выполнение Ильского плана безусловно оказывается та поспешность, которую проявили областные организации при доведении плана до Района и Районные доведением плана до села и колхоза. Вместо того, чтобы использовать предоставленный Области Центром в срок на 10 июля. Областные организации 4-го июля вызвали Секретарей Райкомов и Пред РИКОВ с которыми по существу планы не прорабатывались, а были им обявлены цифры сдачи хлеба и в тот же день выехали на места, с расчётом довести планы до с/советов и колхозов к 12 июля.

Районные организации пошли по тому же пути, созвали Пленум РИКА, где присутствовали Председатели с/сов: Председатели Колхозов и Секретари Партийных ячеек, где были "проработаны" планы. В результате такого планирования продолжается до сих пор в отдельных районах дискуссия - разговоры вокруг плана хлебозаготовок, как например

- 3 -

Джанкойский, а также отдельные МТС /Курманская/. Характерно, что Джанкойский район при усилении урожайности исходил из 9 цен с га по колхозу и 10 цен по единоличному сектору. В последний момент испугавшись, что Районное руководство обвинять в оппортунизме за оценку колхозного урожая ниже единоличного, механически увеличили урожайность колхоза.

В Б. Онларском районе план до сих пор не доведен по всем колхозам, в связи с неправильным планированием при доведении плана напр. колхоз "Кр. Колосс" посев 64 га, урож. 6 цен. с га - план 300 цен. По колхозам Кодагайского с/совета "Рот-Фронт" первичный план 653 цен. изменили и добавили 377 цен., колхоз "Пролетарий" первый план 55 цен. изменили и добавили 386 цен.; колхоз "Пятилетка" - первый план 131 цен. при уточнении добавлено 369 цен.; колхоз "Крымчик" первый план 3384 цен., затем уменьшен на 410 цен.; колхоз "Нейлаид" первый план 2119 цен. уменьшен на 472 цен.; колхоз "Анкер" первый план 4065 цен. уменьшен на 306 цен.

По Сейтлерскому району - до сих пор отдельные колхозы план не принят, как например: колхоз "Хейрус" установлен районом план в размере 4.000 цен., - колхоз постановляет на 2000 цен., - колхоз "Когайчи" получил план в 3150 цен., исходя из урожайности 9 цен. с га, а затем уточнили урожайность в 7 цен. по Сев. Джанкойскому с/совету план колхозам уменьшили на 800 цен., а также и целому ряду колхозов. Для покрытия разрыва районные организации рассчитывают получить в порядке востребованных планов 3.000 цен. от колхозов Колайской МТС, а также колхозов Митрофановского, Владиславовского и Дартенского с/советов.

Такие же явления имеют и в целом ряде других районов.

Как характерный факт в области планирования может служить чехарда с Бадаклавским районом. Тому району был доведен ильский план еще в июне. После того тому району решено было вообще не давать плана, в связи с чем 10.УИ телеграфно аннулирован ильский план, а 20 июля снова дан годовой план, восстановив ильскую задачу.

Из-за поспешности доведения плана до районов и колхозов, полученная директива о льготах табаководам 7-8 июля была доведена до районов 12.УИ т.е. после доведения планов по хлебозаготовкам до колхоза и села, что вызвало необходимость снова пересматривать планы в отдельных районах, для того, чтобы за счет освобожденных площадей табаководческих хозяйств, увеличить по другим колхозам /Ст. Крым, Карасубазар и друг/.

При доведении планов до колхоза не нашло свое отражение Директива Партии о недощущении уравниловки. Планы устанавливались механически без учета производственных связей, лучшей обработки и друг., качественных показателей в деле ведения хозяйства того или иного колхоза.

Совокупность этих моментов вызывает до сих пор дискуссии о реальности плана в отдельных районах, даже

и на заседании Бюро Обкома Партии 23/УП был поднят вопрос о необходимости пересмотреть план по Джанкойскому району.

В ряде районов: Фордорский, Е. Онларский, Сейтлерский и Джанкойский, - планы по МТС давались обрасти для районов без предварительного согласования с Районами и Дирекцией МТС в результате по линии Трактороцентра для МТС давались другие планы, как-то по Джанкойской МТС план Трактороцентра 12.000 тонн, а Районные организации дали для той же МТС - 9.700 тонн, Колайская МТС - план Трактороцентра 1563 тонн пшеницы, план район 1260 тонн.

В других МТС - обратная картина. -

До сих пор продолжается дискуссия по сдаче хлеба совхозами. Создалась недопустимая неравнобо-  
риха в этом деле. Как правило все совхозы и их об'единения  
оспаривают данные им планы, а отдельные об'единения до-  
водят до совхозов уменьшенные планы, как напр. Ново-Хлопком  
которому установлен план в 100.000 пудов, а Сб'единение  
довело до своих совхозов 33.000 пудов.

Совхоз "Большевик" Сортсемтреста телегра-  
бировал ЦК партии о плане ~~данный~~ нене выполнимый. Совхоз Зерно-  
Об'единение отказывается ~~подписать~~ договор с Заготоварно, считая  
план сдачи не реальным.

По Центральному плану Зерносовхоз обязан сдать 48.534 тонны, а об'единение настаивает на 27.168 тонн. Такое же положение и с другими совхозами: Садвинстрест / см. Постановление Обкома от 26-го июля /

Не уделяется внимания в деле организации выполнения контракционных обязательств по единоличному сектору.

Для форсирования сдачи единоличному сектору отдельные районы как Ленинский ухитряются обмолачивать хлеб в колхозах и сдавать за счет единоличника, с расчетом, что после обмолота колхозного хлеба будет можетиться единоличный и возвращаться долг колхоза..

Выявление кулацко-зажиточных хозяйств и дачи им твердых заданий проходит слабо. В большинстве районов нет еще списков этих хозяйств. Установлен срок сдачи хлеба с 29 июля Область не выполнен, всего сдано 25 тонн

В результате не выполнения Ильского плана Обкомом созывается совещание Секретарей Райкомов, где будет поставлен вопрос об итогах Ильского плана и мероприятиях по выполнении августовского плана.

Сейчас в районах сидят все Секретари Обкома, кроме того послано 5-ть выездных Газет "Красного Крыма" в Последнюю пятидневку мобилизована ~~на~~ основательно все районные партийные организации вокруг хлебозаготовок.

Августовский план передан на местах 30 июля в размере 128.000 тонн, в том числе по совхозам 38.675 тонн

План построен так, чтобы вся пшеница по годовому плану сдана была бы в августе. Безусловно сейчас

- 5 -

будут нажаты все организационно массовые мероприятия в деле обеспечения выполнения не только августовского плана, но и годового плана с расчетом закончить его к 15-му сентября.

Большие затруднения будем иметь в деле выполнения плана по Совхозному сектору.

Несмотря на то, что план по совхозам напряженный мы имеем такие моменты, когда при об'езде мноу Керченского района, натолкнулся на такой факт, когда два совхоза площадь в 460 га почему то не получили плана и только сейчас затребовали у них хлебоффужные балансы.

В отдельных районах имеет место оседание хлеба в колхозах в особенности в таком Районе, как Ленинский, под видом вторых сортов, или необходимость лучше зерно оставить для семенных целей.

Такие тенденции на местах поддерживались наркомом земли Крыма. 2-го Иля выносится Постановление, гдедается категорическое указание Райзо, Райколхозсоюзу и Директорам МТС не позднее 10-го Иля довести задания по засыпке семенных и страховых фондов до каждого колхоза и единоличника. Устанавливается срок засыпки семенных из страховых фондов 1-го сентября. С 10 Иля устанавливается оперативная отчетность по засыпке семенных фондов. Только 21-го Иля изменяется Постановление, где предлагаются Колхозцентру, Трактороцентру и Райзо довести задания засыпки неприкосновенных страховых фондов не позднее 1-го августа, как в первом постановлении так и во втором постановление не говорится о первоочередности выполнения Государственных планов по хлебозаготовкам. Никто из Областных Организаций не поставил перед Обкомом вопрос об отмене этого решения..

План по экспорту на 125 тысяч тонн местами дан. Началась уже отгрузка. Последние дожди основательно снижили качество пшеницы. В целом ряде районов доступает пшеница влажностью до 20% в особенности по Евпаторийскому району. Посланы на места люди для организации отборки зерна и отгрузки.

Московские наряды на 1 августа выполнены в размере 24.000 тонн.

До сих пор в Крыму обстоит неблагополучено по проведению директив ЦК и Ставропома по расчету с колхозами по сдаче зерна. Уполномоченный МТС удерживает за каждую сданную партию зерна не менее 40-50-75-100%. В отдельных районах не редкое явление, что удерживает 75-100%.

Кроме того Госбанк разоспал всем ссыпным пунктам списки задолженности колхозов с предложением удерживать задолженность в беспорном порядке и вне очереди.

Имеет место и такие факты, когда колхозами уговорились об удержании одной суммы, а когда сдается зерно удерживается большая сумма / Колайская МТС/. На этой почве происходят большие недоразумения. Колхозы "бросают" квитанции и отказываются что либо получать.

Имеются и такие факты по Салыньскому МТС Ленинского р. когда колхоз, выполнивший план сдает сверх плана, колхоз ни единой копейки не должен МТС, а при проверке оказывается, что МТС должна колхозу свыше 1000 рубл., несмотря на это МТС удерживает при каждой сдаче партии хлеба в счет будущих работ колхоза.-

Имеются и такие факты, когда МТС отказывается расплачиваться с колхозом за проданный ему всякого рода продукты или инвентарь и при расчетах за хлеб не принимает во внимание свою задолженность.

Такие явления безусловно не стиммулируют вывоза хлеба на элеваторы.

Вообще в колхозах не была проведена разъяснительная работа о порядке расчета за сдаваемый хлеб работниками МТС.

1-го августа созывается специальное совещание при Комитете Заготовок СТО по вопросу устранения всех недочетов, связанных со всеми дефектами выявленными по расчетам с колхозами.-

*2/н Собрание советское состоялось  
вотчужд Амурской план. Сейчас так полу-  
чилось, что Генрик побуду сюда.*

*Понятно, что в Амуре работают 125-150 б.  
тот. хлеб. Кем. штук - 75-80% не засеян.  
Чисто Годжко Натанис не сажали. Не  
только Годжко Натанис не сажали - но не достаточно  
посадки. Все время дешевизна*

*Лесовид*

Зорь